
IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA

STATE OF OKLAHOMA, et rei
OKLAHOMA STATE BOARD

OF MEDICAL LICENSURE

AND SUPERVISION,

Plaintiff,

V.

SEP 2 6 2023

OKLAHOMA STATE BOARD OF
MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION

Case No. 23-09-6262

MIGUEL RODRIGUEZ ANTONATOS, M.D.,
LICENSE NO. MDC 37913,

Defendant.

VERIFIED COMPLAINT

The State of Oklahoma, ex rei. Oklahoma State Board of Medical Licensure and
Super\'ision ("Board"), for its Verified Complaint against Miguel Rodriguez Antonatos, M.D.
("Defendant"), alleges and states as follows;

I. JURISDICTION

1. The Board has jurisdiction over the subject matter and is a duly authorized agency of the
State of Oklahoma empowered to license and oversee the activities of physicians and
surgeons in the State of Oklahoma. 59 O.S. § 480, et seq. and Okla. Admin. Code 435:5-
1-1, e/ seq.

2. In Oklahoma, Defendant holds medical license No. 37913, issued 2/26/2021 pursuant to
the Interstate Medical Licensure Compact ("IMLC"), 59 O.S. § 493.7, with Illinois as his
state of principal license.

3. The acts and omissions complained of herein were made while Defendant was licensed to
practice medicine by the State of Oklahoma.

II. ALLEGATIONS OF UNPROFESSIONAL CONDUCT

4. Defendant is a physician who resides in Illinois and all times material hereto owned and
operated a telemedicine practice based in Illinois providing consultations to patients in
multiple states, including in the state of Oklahoma.

5. On February 9, 2023, the Washington Medical Commission ("Commission"), which
regulates licensed health care professionals, issued a Statement of Charges against
Defendant alleging violations of the Revised Code of Washington. The basis of the
Commission's action pertained to various standard of care violations in relation to four

Page i of 4 VeriHed Complaint
Miguel Rodriguc?. Antonatos, MDC 37913



specific patients, including failure to establish a physician-patient relationship, prescribing
medication without proper patient evaluation, and failure to provide adequate informed
consent, including discussion of alternative treatments.

6. Defendant subsequently entered an Agreed Order before the Commission on or about
August 10,2023, in which he admitted to committing unprofessional conduct in violation
of the Revised Code of Washington, and further agreed to be subject to various terms and
conditions for a period of five (5) years to maintain his licensure in the state of Washington.

7. On September 5,2023, Defendant self-reported to the Board that he had been subject to an
"Enforcement Action" in Washington and further provided the Statement of Charges and
Agreed Order for the Board's consideration.

III. VIOLATIONS

8. Based on the foregoing. Defendant is guilty of unprofessional conduct as follows:

a. Disciplinary action of another state or jurisdiction against a license or other
authorization to practice medicine and surgery based upon acts of conduct by the
licensee similar to acts or conduct that would constitute grounds for action as
defined in this section, a certified copy of the record of the action taken by the other
state or jurisdiction being conclusive evidence thereof, in violation of Okla. Admin.
Code §435:10-7-4(31).

b. Violation of any provision(s) of the medical practice act or the rules and regulations
of the Board or of any action, stipulation, or agreement of the Board in violation of
Okla. Admin. Code § 435:10-7-4(39).

c. Further, under Section 10 of the IMLC any disciplinary action taken by a member
board against a physician licensed through the IMLC shall be deemed
unprofessional conduct which may be subject to discipline by other member boards.
59 O.S.§ 493.7(10)(a).

V. CONCLUSION

Given the foregoing, the undersigned respectfully requests the Board conduct a hearing,
and, upon proof of the allegations contained herein, impose such disciplinary action as authorized
by law, up to and including suspension or revocation and any other appropriate action with respect
to Defendant's professional license, including an assessment of costs and attorney's fees incurred
in this action as provided by law.

Respectfully submitted,

2X A. Pedraza, OBAAlex A. Pedraza, OBA No. 33584
Assistant Attomey General
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Oklahoma State Board of Medical

Licensure and Supervision

101 N.E.5P'Street
Oklahoma City, Oklahoma 73105
405.522.5264

Page 3 of 4 Verified Complaint
Miguel Rodriguez Antonatos, MDC 37913



VERIFICATION

I, Elisa "Camille** Luman, under penalty of perjury, under the laws of the State of
Oklahoma, state as follows:

1. I have read the above Complaint regarding Miguel Rodriguez Antonatos, MDC,; and

2. The factual statements contained therein are true and correct to the best of my knowledge
and belief

Date.

Elisa "Camille" Luman

Oklahoma State Board of Medical

Licensure and Supervision

County, State of Execution
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